

**Сейте разумное, доброе, вечное,
Сейте! Спасибо вам скажет сердечное
Русский народ...**

Н.А. Некрасов

Шиховцева К.Н., учитель информатики
высшей квалификационной категории,
МАОУ «СОШ № 14 г. Челябинска»

ЭССЕ

Николай Александрович Некрасов посвятил это стихотворение «сеятелям» знаний, просветителям XIX века. В его понимании просветители это учителя, поэты, писатели, политики и вообще любой человек, болеющий за благо своего народа, за справедливость в обществе и государстве. Поэт понимал всю важность просвещения, видел в нем единственную силу, способную вразумить общество развиваться по гуманным, человеческим законам.

В наше непростое, тревожное, быстро меняющееся время, государство **осознало важность и значимость деятельности учительства** в вопросах просвещения, воспитания, развития личности ребенка. Развития мыслящего, творческого патриота своего Отечества, а не только «грамотного потребителя».

Осознав, стало возрождать национальную систему образования. Федеральные образовательные стандарты, Федеральная образовательная программа, Программа воспитания, Российское движение детей и молодежи «Первые». Строительство новых школ и капитальный ремонт устаревших зданий, строительство спортивных объектов и т.д. и т.д. Всё это является подтверждением осознанного, государственного отношения к подрастающему поколению.

Я учительский ребенок. Выросла вместе с маминими школьниками. Экскурсии, походы, чаепития, родительские собрания, даже педагогические советы – везде я была с мамой. Я наблюдала за тем, как мама старается передать свои знания, умения, взгляды на жизнь, человеческие отношения своим ученикам, выстроить доверительные отношения с детьми и их родителями. Она для меня, для школы, которой руководит вот уже десятки лет, настоящий ПРОСВЕТИТЕЛЬ.

Когда пришло время решать, куда пойти учиться, я без особого колебания выбрала факультет информатики Челябинского педагогического университета. Студенческие годы пролетели как один миг, и в 2014 году я переступила порог МАОУ «СОШ № 14 г. Челябинска». Маленькой, уютной, домашней школы.

Вот уже 9 лет как я работаю учителем информатики и классным руководителем. За прожитые годы школьной жизни ко мне пришло понимание, что быть учителем – это не про работу у доски от звонка до

звонка. Быть учителем - это значит проживать вместе со своими учениками интересную, порой очень непростую жизнь. Вместе открывать новые знания, радоваться взлетам и огорчаться падениям, заряжаться самой и заряжать своих учеников особой энергией - стремлением к образованию.

Я не только учитель информатики, я еще руководитель кружка «ЛЕГО». Успехи у моих кружковцев значительные: победы на муниципальном уровне, региональном и даже победа на Федеральном этапе профориентационного конкурса технической направленности «Инженерные Кадры России».

Мама с гордостью смотрит на мою бесконечную работу, на мое отношение к работе, на мои успехи в обучении и развитии учащихся.

Мы с ней одного племени – ПРОСВЕТИТЕЛИ!